



EUROSTRONOMIA 2017-2020

Stan Iulian-Florin, cls.a XII-a C

Colegiul Național Constantin Cantacuzino, Târgoviște

În perioada 6-10 iulie 2019, în Skopje-Republica Macedonia de Nord, la școala Sredno uciliste na Grad Skopje Georgi Dimitrov, s-a desfășurat a doua reuniune transnațională (TPM 3) din cadrul proiectului Eurostronomia, proiect finanțat de Uniunea Europeană în cadrul Programului Erasmus+ 2014-2020.

Doi elevi și trei profesori de la Colegiul Național Constantin Cantacuzino din Târgoviște au avut ocazia de a lucra în echipă cu elevii și profesorii școlilor partenere din Bulgaria, Franța, Germania, Macedonia, Portugalia, Scoția și Slovenia, participând la activități de evaluare la sfârșitul celui de-al doilea an de proiect.

Astfel, pe data de 6 iulie 2019 a început mult așteptata aventura Erasmus în capitala Macedoniei, Skopje. Odată ajuns la locul de întâlnire stabilit de țara organizatoare, unde aveam să-mi întâlnesc pentru prima dată gazda, mi-am dat seama că o să petrec un timp minunat în această mobilitate. Am avut bucuria de a fi oaspetele unei familii dispusă să-mi ofere orice doar pentru a mă simți "ca acasă". Printre picăturile de timp liber petrecute cu gazdele mele, am putut discuta o multime de lucruri interesante despre cultura română și macedoneană și am împărtășit câteva idei despre sistemul de educație. Prima seară a fost de-a dreptul fascinantă, deoarece am avut ocazia de a-i cunoaște și pe ceilalți participanți la această mobilitate din cadrul proiectului, în contextul unei cine interculturale, unde am legat relații de prietenie, am discutat despre planurile noastre de viitor, despre hobby-uri și despre multe alte subiecte care ne preocupă.

Următoarele două zile au avut o țintă comună și anume îndeplinirea sarcinilor de lucru planificate dinaintea mobilității. Astfel, după ce ne-am prezentat pentru a ne cunoaște mai bine, am asistat la o prezentare a școlii și a țării făcută de către gazde. Mai apoi, participanții din fiecare țară parteneră au împărtășit colegilor europeni informații despre activitățile desfășurate în cadrul proiectului în al doilea an, precum și impresiile lor și așteptările pentru ultimul an de proiect. După amiază, participanții au

lucrat în grupe multiculturale cu scopuri diferite: adăugarea unor noi expresii în dicționarul astronomic atât în limba maternă cât și în limba engleză, crearea unei coperti pentru dicționarul astronomic, cercetarea evenimentelor astronomice din ultimii doi ani, video cu elevii și profesorii participanți despre impactul proiectului Eurostronomia asupra dezvoltării personale și profesionale a acestora. Toți elevii au lucrat cu seriozitate maximă, dovadă fiind rezultatele bune ale muncii noastre. Aceste zile petrecute în cadrul școlii s-au încheiat cu o vizită culturală în centrul orașului Skopje, remarcabilă fiind statuia lui Alexandru Macedon și gara al cărei ceas s-a oprit exact la ora de începere a unui cutrmur. De asemenea, la sfârșitul celei de-a doua zile am avut plăcerea de a lua parte la o activitate denumită “Stargazing”, unde am putut observa prin telescop profesional stele, constelații, luna și două planete.

Ultima zi a avut în prim-plan vizita orașului Ohrid. Acest oraș este situat între dealuri împădurite, având în centrul atenției minunatul lac Ohrid. Ziua a debutat cu o vizită culturală pentru a cunoaște mai bine orașul cu străduțe înguste împânzite de case mici. Simbolul orașului este reprezentat de perla din Ohrid, confecționată din solzi de pește. În a doua parte a zilei am explorat orașul alături de gazdele noastre și de colegii din proiect învățând să ne manageriem timpul, să ne orientăm în spațiu, să negociem împreună cu ceilalți activitățile realizate.

Pe 10 iulie 2019 mi-am luat rămas-bun de la ceea ce a însemnat o experiență unică alături de oameni extraordinari și de profesori dedicați, în care am vizitat locuri deosebite, am aflat informații utile din domeniul astronomiei, am explorat cerul și m-am dezvoltat personal prin interacțiunea cu alți colegi europeni.





With the support of the Erasmus+ programme of the European Union

